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Fiche TD 17
Loi du Chi2

Menez vos réflexions sur votre brouillon. Rédigez vos réponses sur cette feuille. Encadrez finalement
votre réponse.

Exercice 1 (Gros bras (suite)) On reprend le probléeme de remboursement de billet de la fiche de TD
16, ainsi que toutes ses notations et hypothéses. On note S,, :== X; + ...+ X, et &, := {S,, < 6500}. On
généralise Z120 et a = a120 & Z,, v.a. centrée réduite et a, tels que &, = {Z, < a,}. Nous avons montré
que P(E120) ~ 0.9357 et on souhaite préciser dans les 6.43% restant, lorsque qu’il n’est pas possible de
rembourser tout les présents.

1. A quelle situation correspond I’évenement Ay := E120—r N Efyy_p
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Tle _7J 3. Trouver ay, tel que {S, < 6500} = {Z, < an}.
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4. On note kq le plus petit k tel que P(E120—1) > 1 — a. Trouver kg 01 et ko o001
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5. Formulez et exphquez votre concfusmn quant au probléme du guichetier ?
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Fiche TD 18
Estimateurs au maximum de vraisemblance

Exercice .L(Loi bruitée) Soit X, ..., X,, un n-échantillon de la forme

X = i—i—aY»

ol a et o sont supposés connus et les Y; sont i.i.d. gaussiennes, centrées, réduites, et 6 est le parametre
inconnu que l’on veut estimer.

1. Déterminer la vraissemblance L(z;, ..., Tn,0) et la log-vraissemblance {(z;, ..., Zp,0) = d’un tel
échantillon
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2. Déterminer 'estimateur au maximum de vraisemblance 8, de 6.
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